

# Выступление Е. Е. СОКОЛОВА на XXIV Минской областной партийной конференции

Уважаемые товарищи!

Анализируя сделанное областной партийной организацией за минувшие три года, слушая отчетный доклад, выступления делегатов, я задаю себе вопрос:

«Можно ли сказать, что действия обкома, горкомов и райкомов партии отличаются усилением поиска эффективных подходов к решению экономических, социальных и воспитательных задач? Можно ли сказать, что перестроенные процессы ощутимы в первичных парторганизациях и трудовых коллективах областей?»

Да или нет?

Думаю, что да.

«Да» потому, что коммунисты, все трудящиеся области активно включились в реализацию установок XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партконференции. Позитивные сдвиги происходят во всех отраслях экономики. По большинству показателей обеспечивается выполнение заданий пятилетки.

«Да» и потому, что изменились люди. Возросли их социально-политическая, трудовая активность, заинтересованность в делах своих коллективов, республики, страны в целом.

Обострилась непримиримость к недостаткам, формализму, бюрократизму, отступлениям от принципов социальной справедливости. Намечилось преодоление отчужденности людей от средств производства, от участия в общественно-политической жизни.

«Да» и потому, что приметами внутрипартийной жизни многих партийных комитетов и первичных парторганизаций становятся демократизм и гласность.

Более ощутимо стремление решать проблемы с партийно-политических позиций. Чаше слышны аргументированное слово членов выборных органов и партийных работников в трудовых коллективах.

нешних революционных преобразований.

Всем нам нужно четко уяснить, что кропотливая повседневная работа вместе с людьми и ради людей является сутью политического руководства.

Надо, чтобы и умом, и сердцем трудящиеся почувствовали, что партийный комитет начал жить их жизнью, их надеждами.

Только при таком подходе наши решения будут находить отклик и поддержку людей, вызовут у них желание работать лучше, эффективнее.

Недавние встречи, беседы с минскими метрополитанами навели на мысль, что для некоторых руководителей партийных, советских, хозяйственных органов проблемы жизнеобеспечения людей не являются первоочередными.

Меня беспокоит это потому, что вы не ставите перед собой задачи занять в республике ведущее место, хотя для этого у вас имеются все объективные условия.

Возьмем Продовольственную программу. О ней сегодня очень взволнованно говорили с этой трибуны. Фондообеспеченность колхозов и совхозов области превосходит среднереспубликанский уровень на 11 процентов.

По энергообеспеченности тоже превосходит большинство областей.

По качеству пашни (38 баллов) вы также впереди. Такой же балл только у Гродненской области.

Больше, чем в других областях, кроме Гомельской, вносятся у вас минеральные удобрения на гектар сельхозугодий.

И, наконец, еще один не менее важный фактор — в области сосредоточена практически вся имеющаяся в республике сельскохозяйственная наука.

Однако используется все это

же все еще идут дискуссии о их целесообразности.

А ведь сегодня всем должно быть очевидно: без центров и пунктов трансплантации вам не выйти на предусмотренные рубежи по удою молока.

Без селекционно-гибридного центра не выйти на высокие привесы.

И, если хотите, без этого вам не добиться того качества мясопродуктов, которое необходимо сегодня. Будет не беком, а то, что мы производили в 20, и 30 лет назад, т. е. сало.

Нельзя без науки и существенно сократить затраты кормов на единицу продукции.

Под Оршей на комплексе «Здненпровский», как вы знаете, работает установка по приготвлению кормов, что позволяет в 2—2,5 раза уменьшить их расход на единицу животноводческой продукции.

И ни у кого из руководителей и специалистов агропрома не возникло желания, чтобы изготовить подобную установку у себя в области. Я не говорю — лучшую установку, хотя бы скопировать то, что есть, что уже работает у людей.

А возможности у вас поистине неограниченные. Я имею в виду имеющийся научно-технический, производственный потенциал.

Но похоже, мы уже привыкли, что нам должны дать, должны привезти, должны обеспечить.

Нужно со всей определенностью сказать: никто не даст, никто не привезет.

Сегодня вопрос стоит так: каждая республика, каждая область, каждый район должны сами проявлять самостоятельность, действовать инициативно, творчески.

Сегодня это важно и потому, что республика с будущего года переходит на принципы хозрасчета и самофинансирования. И если мы будем рабо-

ственного производства. А развитие аренды, подряда пойдут внутри колхозов и совхозов.

Укрепление их экономики, создание инфраструктуры, необходимой для всестороннего жизнеобеспечения человека, совершенствование внутрихозяйственных производственных отношений были и остаются нашей важнейшей заботой.

Несколько слов о хранении, переработке сельхозпродукции.

Что, скажем, представляет собой Минский мясокомбинат? Предприятие с устаревшими оборудованием и технологией, не позволяющими эффективно вести углубленную переработку сырья.

И неудивительно, что больше половины (62 процента) его продукции реализуется без предвзвешенной переработки. В то же время средства на строительство нового цеха мясных полуфабрикатов не осваиваются, как, впрочем, и на других объектах мясо-молочной промышленности.

Такая же картина на возведении хранилищ для картофеля, овощей и фруктов. В Минске за 11 месяцев план выполнен на 80 процентов. Введено в действие лишь одно хранилище.

Как тут не вспомнить народную мудрость: где тонко — там и рвется. Но в данном случае надо добавлять: рвется не само по себе, а из-за того, что отношение к этим вопросам ответственным не назывешь.

Вдумайтесь, товарищи, в такие цифры: в прошлом году почти 38 тыс. тонн картофеля (24 процента), 25 тыс. тонн овощей (17 процентов), поставленных на заготовительные комбинаты г. Минска, не дошли до потребителя.

А что такое 38 тысяч тонн клубней? Это годовые поставки двух районов.

И это главным образом из-за того, что технический уровень хранилищ остается крайне низким.

гие, отлично показавшие себя в деле, нравственно ли рассчитывать на помощь со стороны?

Ведь каждый понимает: завод — это часть города, области. И совершенно естественно, что за то, как складывается ситуация в них, должны нести ответственность и руководители завода, секретарь партийной организации.

Глубоко заблуждается тот хозяйственный руководитель, который считает, что его главная обязанность — заботиться только о выполнении государственного плана.

Да, заботиться об этом надо. Но нельзя забывать и о всем том, что облегчает труд, улучшает жизнь и быт членов трудового коллектива, их семей, что способствует созданию хорошего настроения людей.

Ведь не секрет: некоторые руководители промышленных предприятий союзного, да и республиканского подчинения по-прежнему рассматривают производство товаров народного потребления как дополнительную и даже обременительную нагрузку, а не как свою кровную обязанность.

Если бы это было не так, то в область не пришлось бы завозить из-за пределов республики более 100 наименований простейших изделий. Практически все они могут изготавливаться предприятиями области.

Обоснованную тревогу людей вызывает ход выполнения жилищной программы. Провал ее в Минске, о чем говорилось на XI пленуме ЦК КПБ, — это большая вина и обкома партии. Провал ведь назревал давно, но обком вовремя не среагировал на это.

Сейчас главное — не только ликвидировать отставание, но уже в будущем году взять такие темпы, чтобы перекрыть задание пятилетки.

В условиях обострения дефицита материальных ресурсов на первый план ставится задача самообеспечения регионов местными стройматериалами. Практически в каждом районе